

改善交通条件 定期交流沟通 多措并举推进一江两岸拥江发展

“迎江区2023、2024年连续两年出台东至县迎江区‘一江两岸、拥江发展’合作事项重点任务清单，明确提出由新洲乡与东至县大渡口镇、胜利镇就乡村振兴等重点工作定期进行交流沟通。一年多以来，两地沟通成效明显，双方就农业产业发展、特色农产品产销等工作互相学习借鉴经验做法。”近日，迎江区发展和改革委员会肖肖、项祯、方净宇提出《关于发挥新洲乡在“一江两岸拥江发展”中枢纽作用的建议》的提案。

新洲乡位于迎江区东南部长江冲积洲上，四面环江，是安庆和池州两地的水路枢纽。随着“一江两岸、拥江发展”政策的推进，新洲乡独特的地理位置及经济优势成为安庆池州

“拥江发展”的优先选择。但是作为安池两地最紧密的连接地带，新洲乡在发挥其安池两地“一江两岸拥江发展”的枢纽作用上，存在一些问题。一是交通出行不便，渡运能力不能满足实际需求。二是一体化发展滞后，经济枢纽作用发挥不够，阻碍了安庆、池州两市一体化发展。

肖肖、项祯、方净宇建议：完善两江渡口交通出行模式，切实发挥好枢纽作用。完善我市城区公交站设置全覆盖。在前江渡口设置专门站点，便利乡内村民及周边居民及企业的出行，根据客流量统筹考虑交通的班次合理分配。建议池州市在十八家渡口附近同步开通公交线路，为两市交通循环打下基础。建议规划建设横跨三地过江隧道，深化长三角一体化发展。规划一条横跨安庆、池州，连接点均设置在新洲乡的过江隧道。有利于安庆、池州的产业园互动互

利、协同升级，不仅解决新洲乡交通问题，还能充分发挥新洲文旅资源潜力，进一步提升新洲整体价值和层次。

近年来，迎江区多措并举，积极发挥新洲乡在“一江两岸拥江发展”中的枢纽作用。迎江区2023、2024年连续两年出台东至县迎江区“一江两岸、拥江发展”合作事项重点任务清单，明确提出由新洲乡与东至县大渡口镇、胜利镇就乡村振兴等重点工作定期进行交流沟通，一年多以来，两地沟通成效明显，双方就农业产业发展、特色农产品产销等工作互相学习借鉴经验做法。同时，该区将新洲乡南木渡口与大渡口镇十八家渡口来往渡船升级替换为总吨位314吨的绿洲一号，运力提升1.7倍，两地交通更加便捷。为解决村民交通出行问题，迎江区采取“稳中巴、促公交”的工作思路，确保村民出行不断档，努力推进开通公交事宜。2023年，新

洲乡协调市运管处、中北巴士公司、区住建交通局、区农业农村局、区资规分局、长风乡等单位到前江渡口现场选址，并就前江渡口设立公交站事宜开展座谈交流。为方便新洲乡居民出行，解决新洲居民往来安庆池州交通不便的问题，迎江区积极谋划安庆新洲长江大桥项目，拟新建一座跨江大桥。目前，安庆新洲长江大桥已被列入国家发改委《长江干线过江通道布局规划(2020-2035)》，是我市实施“一江两岸、拥江发展”战略的重要支撑。市发改委已会同市交通局委托设计咨询单位对安庆新洲长江大桥进行了初步研究，该大桥功能定位为城市道路过江桥梁，建设成本高，而地方财政压力较大，短期内难以实施。下一步，迎江区将积极协调市直相关部门，共同深化项目的方案研究，并根据地方经济社会发展情况，适时启动项目前期工作。

全媒体记者 汪秀兵 通讯员 开惠娟

整合资源传承红色基因

本报讯 近日，走进桐城市唐湾镇蒋潭村，由原大塘初中改造而成的桐城望岭红色教育研学社内，工人们正热火朝天忙碌着，一片繁忙的景象。

蒋潭村红色资源丰富，境内有中共桐城怀潜中心县委第一次会议旧址、大独山烈士陵园等红色景点。该村整合资源，将村内闲置的大塘初中校舍改建为面积5000多平方米的桐城望岭红色教育研学社。此项目已列入“大黄山”旅游发展规划，被省委组织部确定为安徽省乡村干部实训基地。

“研学社主体工程已经完工，内部装修方案已初步成型，预计年内

可以建成投入运营，建成后可供100人开展研学、会务、培训，200人同时就餐，120位教职工住宿。”蒋潭村党支部书记朱爽乐介绍道。

唐湾镇同步实施雾聚茶谷基础设施提升工程，通过修建休闲步道，与中共桐城怀潜中心县委第一次会议旧址、大独山烈士陵园等串联成一条红色游学线路，将其打造为红色党建综合体和党员干部党性锤炼基地、党校现场教学基地、中小学生学习红色教育基地的“一体三基地”，让其真正变成党员干部的精神家园和市民向往的文化地标。

(通讯员 黄丹 江青青)

打造公共文化空间 提升文化服务水平

本报讯 宜秀区五横乡曰社区以满足群众文化需求为切入点，积极挖掘本地特色文化、探索文化传播新途径，不断推进文化事业新发展，提升文化服务水平。

曰社区依托社区新时代文明实践站，打造占地面积400多平方米的公共文化空间，设置阅读分享室、艺术展演室、培训讲座室、科普教育室、文艺沙龙室、影视播放室、公共社交室等功能室，配备书籍、乐器、健身器材等设备，被居民亲切地称为“家门口的公共文化空间”。

曰社区以提高居民幸福感受

出发点，将群众个性化、多元化的需求纳入公共文化空间的服务中，调动社会各方力量，搭建居民生活文化新平台，促进乡村文化高质量发展。社区完善各项管理制度，建立“专职管理人员+志愿者”服务队伍，使公共文化空间成为吸引辖区居民集聚的场所。

“下一步，将提高服务质量和效能，提高空间利用率和吸引力，激发公共文化空间的活力，不断提升乡村群众的文化获得感与幸福感。”曰社区党总支书记程久和表示。

(通讯员 程世雄)

特色产业 致富增收

11月28日，在望江县鸦滩镇香茗村黑木耳种植基地，30万棒黑木耳长势喜人，迎来采摘高峰期，150多名工人们正忙着采收。

香茗村将全村358户脱贫户、监测户、低收入户牢牢镶嵌在黑木耳产业链上，人均年增收15000元以上，解决了困难村民就业难题。该村持续发力将黑木耳产业做好做优，带动村民发展特色产业致富增收。

全媒体记者 黄有安
通讯员 周梦颖 摄

公益诉讼检察织密食药“安全网”

本报讯 连日来，潜山市检察院开展食品药品安全检察公益诉讼“冬季行动”，聚焦民生关切，通过公益诉讼履职，保障人民群众食品药品安全。

该院公益诉讼办案组和未检办检察人员联合市场监督管理局、教育局工作人员到辖区中小学食堂，对食品原料、加工制作贮存过程等进行详细检查，发现问题10余处。主管部门现场交办，责令学校立即

整改。检察机关持续关注，并督促主管部门积极履行行政管理职责。

“近三年来，累计依法办理食品药品安全领域行政公益诉讼案件6件、刑事附带民事公益诉讼案件20件。”潜山市检察院相关负责人表示，下一步将联合各方力量，全面摸排线索，认真研判，严格把握办案标准，做深做实“高质效办好每一个案件”，打好食品药品安全保“胃”战。

(通讯员 陈园)



11月29日，市妇计中心举办世界艾滋病日宣传活动，宣传预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播的相关知识、惠民政策，引导全社会聚力消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播，营造一个无歧视就医环境和全社会关心、关爱感染者的良好氛围。

通讯员 王萍 摄

加强平台建设 科学梳理岗位 畅通运行机制提升基层治理能力

本报讯 望江县深入推进乡镇(街道)机构改革，以“平台+岗位+机制”建设为抓手，建立职能清晰、权责统一、扁平集成、便民高效、执行有力的乡镇(街道)管理服务运行机制。

望江县根据乡镇(街道)现有各类机构、组织、岗位和人员情况，建立党建综合平台、经济发展平台、综合治理平台、综合行政执法平台、为民服务平台，合理确定各平台管理内容和工作

职责，实现“一个口子抓党建、一条主线谋发展、一张网格强治理、一支队伍管执法、一个窗口办服务”。该县建立平台内部管理协调、平台之间管理协调、乡镇(街道)内部闭环管理、县乡之间管理协调、“乡呼县应”联动工作等五项工作机制，细化平台、机构、岗位的工作流程，完善协调配合和决策机制，加强县直部门和乡镇(街道)的工作协调，实现信

息从接收、分办、处理、督办、反馈的闭环办理，进一步提升基层治理能力和服务群众水平。

望江县根据乡镇(街道)机构职责进行岗位设置，科学梳理岗位46个，作为乡镇(街道)岗位设置参考目录；督导乡镇(街道)根据人岗相适原则，以服务民生为根本、以群众满意为标准，实行双向选择合理调配人员；建立平台与岗位、机构与岗位、

岗位与人员相对应、相匹配关系，实行动态调整机制。同时，该县出台《望江县乡镇(街道)岗位管理人员四维考核办法指导意见》，实行量化考评，进一步激发基层干部干事创业热情，提升服务效能。同时，强化考核结果运用，健全与考评结果相适应提拔使用、职称评比、绩效奖励的激励机制，并畅通运行机制，确保服务质效。

(通讯员 吴银水 童凌欣)

大力弘扬宪法精神 推动进一步全面深化改革

“12·4”国家宪法日



安庆日报公益发布